

Четверг
17
сентября
1942 г.

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Год издания 7-й
АДРЕС:
с. И.-Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области
Цена №-ра 6 к.

№ 106 (1101) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВЗП(С) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Работать еще лучше

Члены сельскохозяйственной артели имени 1-го райезда Советов (Демиха), „Кр. Безменец“ (Аксеново), „Кр. Керженец“ (Полное) и другие завершили сев озимых, уборку зерновых культур, обмолот и расстил льна.

Правильная организация труда, метод социалистического соревнования обеспечили успех работы в данных колхозах. И то, что достигли передовые, могут и обязаны сделать каждый колхоз нашего района.

Подожание с уборкой урожая требует усиления темпов. Сотни гектаров несошенного овса, семян клевера, более тысячи гектаров требуется заскирдовать зерновых.

Позор тому руководителю колхоза, который не убрал урожай с поля, своят и не скирдует хлеб, ссылаясь на трудистов.

Гвардии сержант А. М. Догдов в своем письме пишет: «Возмущаюсь, что неудовлетворительно идет озимый сев и уборка урожая в нашем Залесном районе. А происходит это потому, что отдельные руководители колхозов мало чувствуют на протяжении положенные в стране».

Упрек фронтовика справедливый. И это должен понять каждый, кто отстает и отстал в уборке урожая. В частности это должен понять тов. Грязин из колхоза имени Максима Горького у которого более 30 гектаров не сжато овса и более 100 гектаров не заскирдовано.

Справедливые требования предъявляют фронтовики к тем, кто в тылу обязан ковать победу над врагом. Они пишут: «Товарищи колхозники и колхозницы, работайте по фронтовому, не считайтесь ни с какими трудностями, идите на жертвы».

Сегодня начинается фронтовая декада по уборке картофеля и овощей. В эту фронтовую декаду каждый колхозник, колхозница и руководитель колхоза должны работать еще лучше и больше. Работать днем и ночью, не считаясь с трудностями, чтобы собрать весь урожай полностью.

ПЕРВЫЙ В РАЙОНЕ

Колхоз «Луч Октября», И.-Заборского сельсовета, где председателем тов. Смирнов А. С., 14 сентября полностью рассчитался с госзаказом по овсу, натуроплате МТС и по обязательству в фонд обороны.

С.

ПРОДОЛЖАЮТ НАЧАТОЕ ДЕЛО

В Хвойном ребята начальной школы после учебы органично vanno выходят с педагогом в поле на рытье картофеля. За три дня они убрали картофеля с площади 4 га.

И. Каткова.



По представлению местных партийных и советских организаций за образцовую работу в период полевых работ заносят на районную Доску Почета:

ШУБЕНИН МИША, М. Погорелка, Рыжковского сельсовета. С большим желанием помочь любимой родине работал он с самого начала весеннего сева. Основная работа его была на лошади. Заработал Миша 270 трудодней.

АНИСИМОВ МИША, Зап. Вязовка. Самоотверженно работал на сельскохозяйственном фронте. Заработал 256 трудодней.

МЕДВЕДЕВА НАТЯ, с. Горехово. Выполняла всевозможные полевые работы, не отставала от взрослых колхозниц, вместе с ними на рассвете шла в поле, с заходом солнца уходила домой. Заработала 136 трудодней.

ПАЛАШОВ СЕРЕЖА, Кр.-Усады. Ему только 10 лет, а своим честным трудом, сознательным отношением к делу он сумел оказать большую помощь колхозу. Им заработано 110 трудодней.

Выполнили обязательство

Главное в социалистическом соревновании заключается в том, чтобы добиться выполнения и перевыполнения норм каждым колхозником. А это возможно только при правильном руководстве колхозом, при хороше поставленной агитмассовой работе.

Колхоз «Ленинский путь» дер. Александровка, Рыжковского сельсовета, работал неплохо в течение всех полевых работ. Председатель колхоза тов. Висарев постоянно находился на поле, проверял работу каждой колхозницы, требовал выполнения норм.

ЖИТВО ЯРОВЫХ ЗАКОНЧИЛИ

С большим подъемом, заменяя своих отцов, братьев и мужей, ушедших на фронт, работают колхозники Кр.-Усадского колхоза имени Сталина. Житво яровых здесь полностью закончено. Заканчивается также обмолот и расстил льна.

Хороший пример показывают в работе женщины Е. П. Волнова, А. Крылова, Д. К. Бакеева и другие.

Неплохо работают школьники Сережа Палашов, Гриша и Федя Смелцовы и Леся Ш.ров. Они безотказно выполняют любую порученную им работу.

Е. К. Григорьева.

Но особенный подъем в работе почувствовался у колхозников во время уборочных работ. Этому под'ему способствовала фронтовая декада. Все, как один, решила колхозники в два декады выполнить взятые на себя обязательства, показать образцы ударной работы.

К 10 сентября колхоз объявлен окончить сев озимых на площади 65 га, житво овса, обмолот и расстил льна. Все это было выполнено к сроку. Кроме того засеяно сверх плана озимых 2 гектара.

И Коган,
пропагандист райкома.

За отличную работу

Шура Морозова пять лет работает заводчицей животноводческой фермой в колхозе «Сталинец», Ильинского сельсовета и является секретарем комсомольской организации. Она со своими работниками фермы вышла в поле на помощь сбору урожая. На житве, на тереблении льна и на других работах тов. Морозова перевыполняла нормы.

Маруся Сажина из Парамоновского колхоза, Вязовского сельсовета, тоже по-ударному работала на уборке.

Горьковский обком ВЛКСМ представил обеих комсомолок к награде ЦК ВЛКСМ наградил их за отличную работу почетными грамотами.

СЛЕТ ПОДРОСТКОВ-УДАРНИКОВ КОЛХОЗНЫХ ПОЛЕЙ

Их было человек 80, этих юных энтузиастов социалистических колхозных полей, помощников своей великой родины. В трудное для страны время, когда неизвестный враг, напугав последние силы, бешено рвется к богатствам нашей земли, школьники весь свой летний отдых решили употребить на работу в колхозах, чтобы помочь во время и без потерь убрать с полей урожай.

И 13 сентября все эти ребята собрались на районный слет подростков-ударников, чтобы рассказать о своей работе, поделиться приобретенным за лето опытом. Они обратились ко всем школьникам и подросткам Залесного района с призывом заключить в завершение уборочных работ, на обработку льна, на рытье картофеля и уборку овощей.

«Мы призываем всех подростков быть примером трудовой дисциплины для всех колхозников, работать по стахановски, не покладая рук. Помнить, что от нашей работы в тылу зависит успех на фронте», — так говорилось в обращении.

Секретарь райкома ВЛКСМ т. Каткова сделала доклад, в котором осветила деятельность школьников и отдельных школ в целом в течение этого лета. Более 1000 детей работало на полях, 19.000 трудодней заработано ими за это время. Проверка соревнования, заключенного в мае месяце, показала, что в районе первое место заняла Пятницкая неполная средняя школа, учащиеся которой выработали 1120 трудодней, а отдельные ребята заработали более 100 трудодней. Второе место присуждено Огибновской начальной школе, где учащиеся выработали 663 трудодня. Учащиеся Огибновской школы явились инициаторами сбора колосьев. Под руководством тов. Сокольской ребята ежедневно выходили в поле и боролись с потерями. В один день они собрали колосьев с 8 га, а намолочено с собранного количества около 60 кгр. зерна.

В заключение тов. Каткова рассказала, что к сожалению, среди ребят были и такие, ко-

торые совсем не осознали всю важность возложенной на них обязанности: некоторые подростки очень мало работали, на поле занимались совсем посторонними делами, мало выработали трудодней. Правда, таких было подавляющее меньшинство.

Беззаветной любовью к родине, желанием еще и еще самоотверженно работать на пользу своей страны дышало каждое выступление юного участника слета.

— Подростки в тылу выполняют любое задание, порученное им партией и правительством, — говорила участница 8 класса И. Заборской средней школы Шура Смирнова, — подростки нашей школы осознали, важность данного времени и решили своим трудом помочь нашему колхозу «Кр. Залесье» в уборке урожая. Были организованы 4 бригады под руководством преподавателей, большинство учеников выполняли задание по военному.

Воспитанница Беззабавского детского дома Нэдя Мартынова поделилась тем, что ими сделано за лето: приполото 3,5 га льняного поля, такая же площадь картофеля, вытерблен лен, собрали колосья ржи. Норма ребятами всегда выполнялась, а часто и перевыполнялась.

— Распоряжение бригадира я всегда выполнял, как приказ командира на фронте! — заявил юный ударник колхозных полей Коля Земляничкин, ученик Махрадинской начальной школы. Все лето он работал на лошади, выполнял ответственные задания: пахал, участвовал в хлебопоставках. Заработано им 130 трудодней.

Председатель райисполкома тов. А. М. Смирнов, выступив на слете последним, объявил, что решением райкома и райисполкома 19 лучших ребят ударников награждаются почетными грамотами. Встречено это было громкими аплодисментами.

Славно использовали ребята свой летний отдых, хорошо поработали на колхозных полях. После отличной работы в поле — должна быть отличная учеба в школе.

В колхозе «Красный Козленец»

Колхоз «Красный Козленец», Кр.-Усадского сельсовета, закончил житво яровых, расстил и обмолот льна и приступил к копке картофеля.

По ударному работали колхозницы М. А. Скворцова, А. Цветкова, А. А. Осипова и О. В. Цветкова, которые ежедневно получали поощрения за перевыполнение норм выработки.

Посев озимых наш колхоз закончил первым в сельсовете, несмотря на то, что МТС в под'еме нара никакой помощи не оказала, хотя и имелся на это договор. Вплышку произвели 12 летние подростки на 4 х лошадей.

И Михайлов,
счетовод колхоза.

В ночь на 14 сентября наши самолеты бомбардировали Бухарест, Плоешти, Кенигсберг

В ночь на 14 сентября большая группа наших самолетов бомбардировала военные и военно-промышленные объекты Бухареста, Плоешти, Кенигсберга, а также некоторых других городов Румынии.

В результате бомбардировки в Бухаресте возникло 33 очага пожара, сопровождавшиеся взрывами большой силы. Отмечено 5 взрывов большой силы в

районе казарм, арсенала и военного министерства Румынии.

В Плоешти возникло 6 очагов пожара больших размеров. Город Плоешти горит.

В Кенигсберге возникло 8 очагов пожара, сопровождавшиеся взрывами.

Все наши самолеты за исключением одного, вернулись на свои базы.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 14 сентября

В течение 14 сентября наши войска вели бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 13 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 18 немецких танков и бронемашин, до 130 автомашин с войсками и грузами, 7 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 11 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 4 склада боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Западнее Сталинграда наши войска отбивали ожесточенные атаки танков и пехоты противника. На участках, которые обороняла 18-я армия, перешли в наступление два полка вражеской пехоты и около 40 танков, огнем нашей артиллерии и броневых машин было уничтожено 9 танков и до 3 рот немецкой пехоты. Северо-западнее Сталинграда кавалеристы гвардейцы отбили две атаки гитлеровцев и уничтожили до 500 солдат и офицеров противника.

В районе Моздок противник переправил танки на южный берег водного рубежа и атаковал наши позиции. После упорных боев наши части отошли на другой рубеж обороны.

26 снайперов Искового соединения за последнее время истребили свыше 1.000 солдат и офицеров противника. Снайпер тов. Платов истребил 203 немца, тов. Илолев — 195, тт. Чуга и Семенчук истребили по 128 гитлеровцев.

Южнее Воронежа наши части в течение дня отбили 5 ожесточенных атак противника. В ходе этого боя гитлеровцы понесли большие потери. Наши минометы уничтожили до 2.000 солдат и офицеров, 20 танков и 30 автомашин противника. Взяты пленные.

В районе Снявико бойцы под командованием тов. Рагинского выбили противника из одного опорного пункта. В результате боя уничтожено 5 немецких танков, 6 орудий, разрушено до 40 землянок. ДЗОТов, истреблено до 600 немецких солдат и офицеров. Зенитным огнем сбито 4 немецких самолета.

Наши летчики-штурмовики совершили успешный налет на аэродром противника и уничтожили 38 немецких самолетов и 5 автоцистерн с горючим.

Пленный солдат 3 роты 211 полка 71 немецкой пехотной дивизии Рудольф Куммер рассказал: «Я работал на самолетостроительном заводе «Юнкерс» в Гальберштадте. За этот год мобилизовали в армию очень много квалифицированных рабочих, ранее пользовавшихся оторочками. Недавно призвали еще 500 человек. В Германии часто можно слышать такую фразу: «Восточный фронт — это конечный пункт путешествия немецкого солдата. Из России нет возврата. В лучшем случае оттуда привезут калек, ни на что не способных». Солдаты чрезвычайно устали от непрерывных боев. Кризунов, которые до хрипоты вопили о том, что Германия должна завоевать весь мир, становится все меньше. Одна часть из них уже доводилась до смерти, другая — приуныла и повесила голову. Теперь многие солдаты уже не думают о победе. Их страшит будущее. Особенно пугает надвигающаяся русская зима».

У немецкого солдата Генриха найдено не отправленное письмо к сестре, в котором говорится: «Недавно мы пережили тяжелые дни. Опять потеряли очень много людей и сружия. На место убитых снова прислали свежее пополнение. Они тоже недолго проживут здесь. Многие уже лежат на дзешнем кладбище, других отправляют в госпиталь. Из всего пополнения уцелели только двое, все остальные выбыли из строя».

Немецко-фашистские мерзавцы грабят и убивают мирных жителей оккупированных нами советских районов. В деревне Гридино, Ленинградской области, гитлеровцы загнали в погреб жену красноармейца Лосева Прасковью Ивановну и ее трех детей и бросили туда несколько гранат. Лосева и ее дети погибли.

В порту Дордрехт (Голландия) патриоты уничтожили крупную партию авиационных моторов, приготовленных к отправке в Германию. На железнодорожном перегоне Девентер — Зутфен произошло крушение немецкого поезда с боеприпасами. Паровоз и 10 вагонов разрушены.



Ни в чем неповинных мирных советских людей немецкие изверги связывают веревками и гонят, как скот, на убой. (Снимок найден у убитого немецкого солдата).

Письма с фронта

Я — свидетель этих зверств

Добрый день колхозники и колхозницы дер. Мазы, Горевского сельсовета! Хотелось бы поделиться с вами, дорогие товарищи, теми впечатлениями, какие я имею от своей боевой жизни. Несколько раз был я со своей частью в наступлении, освобождал от гитлеровской клики населенные пункты. Вот тут и приходилось видеть много злодеяний, творимых фашистскими мерзавцами.

Когда мы освобождали населенный пункт и входили в него, он казался вымершим. Не встретишь никакого скота: даже курицы нигде не увидишь, не услышишь крика петуха и лая собак. Все жители опухли от голода. Фашисты им не давали кушать, приходилось питаться всем, чем попало: лебедой, подорожником, корой дерева. Выходить из своего села изверги-окупанты никому не позволяли. Каждому человеку, начиная с 12 лет, вешали на грудь доску с названием деревни, в которой он проживает, а также с его фамилией и именем и отчеством. Если этот гражданин попадался в другой деревне, его подвергали жестокому телесному наказанию или расстреливали, у кого же не оказывалось доски, того тоже под-

вергали пыткам и замучивали до смерти. Ребенок ли это, бесильный старик или женщина — фашисты все равно одинаково зверски расправлялись со всеми.

Однажды немцы захватили наших раненых бойцов, заперли их в один дом и зажгли.

Но ничто не страшило советских людей, каждый день кто-нибудь уходил в партизанские отряды истреблять немцев.

Всего не опишешь, дорогие товарищи, что пришлось видеть и какие жуткие рассказы слышать от мирного населения освобожденных местностей.

Дорогие товарищи! Чтобы спасти нашу страну от таких чудовищных зверств, необходимо работать, не считаясь ни с какими трудностями, идти на жертвы, ни перед чем не останавливаясь. Надо обеспечить доблестную Красную Армию всем необходимым. Соберите весь урожай без потерь, выполняйте все вилы поставок государству, помните, что все пойдет для доблестной Красной Армии, для разгрома врага. Пока до свидания. Желаю хороших успехов. Надеюсь, что это письмо будет известно всем колхозникам нашего района.

В. М. Кузьмичев.

Приказ командования выполнен

Дорогие товарищи земляки Залесного района! Вот уже 9 месяцев, как я на фронте отечественной войны. Немалый боевой путь пройден всеми нами, бойцами, за это время борьбы с фашистской нечистью. Мне хочется рассказать вам об одном эпизоде из нашей фронтовой жизни.

Один раз нашему подразделению был дан приказ: не допустить врага к занятию восточного рубежа переправы через реку. После трехчасового минометного огня врагу удалось все же частично просочиться в нашу оборону. Все мы мгновенно перешли с врагом в рукопашный бой. Жестоко бились мы с мерзавцами-окупантами. Смертью храбрых погиб наш любимый командир тов. Коротяк. Но наш славный политрук коммиссар тов. Черемискин И. А. взял на себя командование и

с группой в 5 человек пошел перед группой своего комбата отомстить негодям.

Рукопашный бой продолжался, мы бились без пощады, не сходя с ранее занятого рубежа. К концу дня враг с большими, нанесенными ему, потерями был отброшен назад.

Приказ командования был выполнен. Мы удержали важный рубеж.

Меня командование за мужество и отвагу этого боя представило к правительственной награде.

Дорогие товарищи земляки, я бесконечно счастлив, что оправдываю звание бойца Красной Армии. Нет пощады проклятому врагу. Все силы, всю жизнь отдаю за освобождение нашей родины.

Н. Страхов,
старший сержант

ЗА ГРАНИЦЕЙ

МИТИНГ В ЛОНДОНЕ ЗА СОЗДАНИЕ ВТОРОГО ФРОНТА

ЛОНДОН, 12 сентября. (ТАСС). 12 сентября в Лондоне состоялся митинг, на котором присутствовало 400 делегатов, представляющих 150 организаций, и несколько сот гостей. На митинге, организованном Национальным советом англо-советского единства, выступил председатель Кентерберийского собрания известный журналист Хэли Марчент, секретарь национального совета фабричных старост Ден Чауэлл и др.

Митинг вынес резолюцию, призывающую «сделать все возможное для поддержки политики создания второго фронта в Европе в 1942 году и для обеспечения поддержки населением всех мероприятий, требующих самоотверженного труда, которых потребует эта политика».

На митинге была избрана делегация для передачи резолюции премьер-министру.

ЛОНДОН, 10 сентября. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер 42 делегата от 26 крупнейших военных предприятий Лондона избрали делегацию, поручив ей передать правительству требование об открытии второго фронта.

Антигитлеровская демонстрация в Белграде

ЛОНДОН, 12 сентября. (ТАСС). В югославских кругах в Лондоне получены сведения о том, что после рейда англичан на Дубни в Белграде состоялась демонстрация, участники которой открыто выразили свои симпатии английской армии. Германские войска открыли огонь, при этом 50 демонстрантов было убито и более 200 ранено. В тот же день немцы арестовали около 2.000 жителей Белграда.

На Дюссельдорф сброшено сто тысяч зажигательных бомб

ЛОНДОН, 12 сентября. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, налет на Дюссельдорф, совершенный английскими бомбардировщиками ночью 10 сентября, был самым крупным из всех налетов, совершенных в безлунные ночи. На Дюссельдорф было сброшено сто тысяч зажигательных бомб, город превратился в море огня.

Отв. редактор
В. И. Галочкин.

Объявление

Рабочие, работавшие на смолоскипидарном заводе Наумовской промартели «Лесоруб», могут получить расчет в конторе артели.
ПРАВЛЕНИЕ.